

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIII

Jueves 6 de Abril de 1911

Núm. 3.507

La intervención en Marruecos

Terminada la sesión del Congreso, anoche se reunieron los ministros en Consejo, durante la entrevista media hora.

A la salida se limitaron a decir que trataron de asuntos de los que hablará el señor Canalejas en el Consejo que hoy se celebre en palacio.

Parece que este Consejo de hoy tendrá importancia, porque se tratará en él de la cuestión marroquí, bajo el nuevo aspecto que le ha dado el Gobierno francés.

A pesar de las manifestaciones hechas por los ministros a la salida del Consejo de anoche, se sabe que la reunión tuvo verdadera importancia.

Se dió lectura a un telegrama particular de París refiriendo que en el Consejo de ministro celebrado ayer en el Eliseo el Gobierno francés ha acordado intervenir en Marruecos para pacificarlo.

Los ministros comentaron este grave acuerdo, adoptando una actitud de impenetrable reserva.

Luego el señor Canalejas conferenció con el señor Azcárate sobre este asunto, mostrándose ambos muy reservados.

El presidente del Consejo hablará también con los señores Maura, Moret, Montero Ríos y conde de Rumanos. Se considera de mucha gravedad el acuerdo de Francia, porque podrá acarrear complicaciones internacionales, obligándonos, tal vez, a adoptar nueva línea de conducta.

En los círculos diplomáticos y políticos dicho acuerdo ha causado verdadera preocupación.

En el Consejo que se celebrará hoy en palacio habrá de tratarse del asunto con toda amplitud.

La Virgen de los Dolores

La consagra mi Córdoba querida
filial, ternísimos amores:
ricas joyas de esplendidos fulgores
orlan su faz hermosa y abastida.

Es su manto labor esclarecida
de sus hijas, radiante de esplendores;
y con prece, con luces y con flores
por todos es honrada y bendecida.

El noble pueblo cordobés la adora;
ante su altar los infortunios llora;
y Ella le presta maternal consuelo.

En el templo, en las calles se la aclama;
¡que hermosa es la noche tumbada!
y Dios te salve elevase hasta el Cielo...

LUIS CLAVERÍA RIBOÑO.

LETRAS FEMENINAS

LA CUARTA PLANA...

Perezosa leyente de periódicos, rara vez en mis manos los detengo más que el tiempo preciso para desplegarlos y pasar los ojos con desaliento y prisa por sus columnas. Si el papel volandero es cortésano, ahínco en él la atención con un poco más de voluntad, por sí, piadoso, asoma entre sus páginas algún asunto propicio a mi profesional interés de periodista. Esta «caza» que yo declaro, y que, (en honor de la verdad), practico solo en caso de grave apuro, con muchos miramientos y consideraciones, la ejercen casi todos los del oficio, ora en verso, ora en prosa, ya con mucha conciencia, ya con límites pr-

dentos. La caída en esta costumbre ó menester—que de todo tiene—es casi inevitable a los gaceteros de cada día. Quienes lo somos, sabemos que no solo crear cuesta dolor; y que también le hay, en la tarea de espigar en campo ajeno.

Cansancio y afán nos produce esta mezquina labor: cortar flores en este jardín literario; frutos en aquel huerto científico; follejo pomposo en esotro artístico verge; y, condimentando el hurto con salsa del propio ingenio, más ó menos picante y sabrosa, según las aptitudes y la ocasión auxilién al trabajo, servir a los lectores un manjar que parezca nuevo y que parezca estar aliñado en la propia heredad lozana del cronista y floricultor, cosechero de toda gaja ciencia... Hazña es esta que no parece muy difícil a los profanos... pero que lo es.

Contadas veces en las innumerables hojas diarias que llamamos la prensa, aparecen por milagroso azar, «jardines», «huertos» ni «vergeles».

Imposible por tanto la tala furtiva, el escaleo de tapias, ni la aventurera recolección de frutos. El guiso queda frustrado y el acechante periodista, queda en acecho, cariacoiteo y pesaroso, cuando ya había sacrificado su orgullo de artista a su conveniencia de artesano...

Una lenidad generosa y piádel público lector, y una fraternal ley de compulserismo «rateril», entre los faeneros de la prensa, autoriza de antaño, y aun festeja y aplaude, estas rapiñas literarias, que no suelen acusar un vicio en la clase honrada de los periodistas—dicho sea sin modestia—sino una enorme carestía de asuntos dignos de tratarse en forma de «vaga y amena literatura». La penuria dolorosa de motivos sanos y amables en que basar un artículo nuevo y propio, con carácter de actualidad, da por resultado la casi forzosa intromisión en el cercado ajeno, cuando la casualidad depara al misero obrero de la pluma, ocasión tentadora para salir de un atasco.

Porque son tan contadas estas casualidades,—que no por desdén, ni mucho menos—yo despliego y repaso con pereza y desilusión la prensa diaria: reclamos, «novelerías», política, falsedades, pasiones; de todas estas cosas, tristes y feas, suelen estar llenas sus columnas, no por pecado individual y consciente de cada escritor, sino por la culpa común a la vida moderna, luchadora y veloz, agitada y turbia. Es forzoso que la pluma vuele detrás de los sucesos; hay que «hacer política» literaria por necesidad y por defensa; hay que comentar los crímenes y las deshonras; las grandes mentiras de los señores se deslizan de incognito en las páginas vertiginosas de los más discretos periodistas; es menester hinchar los telegramas, ó inventarlos; negar, discurrir; hacer, en fin negocio ó «partido», mejor que arte.

Así, no será descaído ni extravagancia, opinar, con los debidos respetos y salvedades, que lo más pintoresco y socorrido de los periódicos, lo busques yo, algunas veces en la sección de anuncios, con excepción, naturalmente de los escandalosos. Confieso con franqueza que me suelo detener seducida en las cuartas planas. Ellas me ofrecen, por un solo frasco de licor del Polo, una dentadura, «esbelta»; y por un duro, un moño de quita y pon, griego, rizo y sedoso, que es lo que hay que ver.

Hay aquí tónicos «para personas sensatas»; dramazos y comedias con epílogos de bicarbonato ó botas impermeables. Juventud, belleza y fortuna se prometen, en estas planas generosas, mediante una cucharadita de agua de azahar. Aquí se nos pregunta cariñosamente: ¿Sufrís del estómago?

Y en el más afable de los tateos, se nos ofrece a renglón seguido, curación eficaz y baratísima. Una señora obligada por un voto, nos brinda sin número de beneficios, á cambio de un sello de 15 céntimos.

Dinero, regalos, novios, hermosura, talento, cuanto hay que pedir, aquí se dá, casi de balde.

Para mayor diversion, señoritas exánemias y nenes engordecidos, nos sonríen placenteros entre píldoras y jarabes. Personas de todas edades y categorías nos dicen en tono patético su gratitud hacia la harina lacteada ó el petróleo Gal. Hay en las cuartas planas rasgos de generosidad conmovedores, «descubrimientos sensacionales» que maravillan, remedios para todas las miserias humanas; consuelos para todos los dolores; utopías, optimismos y promesas para embellecer los más aciagoos destinos... Por eso me parece más risueña y pacífica una excursión á estos letreros fantásticos que al espeluznante «artículo de fondo» ó á los estupefactos debates parlamentarios.

Y cuando el cronista acecha, á caza de asuntos, como yo ahora, la cuarta plana puede ser más fructífera y complaciente, que «un guiro», de esta laya, por ejemplo...

Concha Espina de Serna.

Madrid y Abril de 1911

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	20 20
Id., id. á la sombra y al aire libre.	14 80
Id. mínima á la sombra y al aire libre.	4 20
Id. media á la sombra y al aire libre.	9 50
Oscilación.	10 60
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	3 60

OBSERVACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA	
Altura barométrica, en mm. á 0°.	743 00
Temperatura á la sombra.	9 40
Id. de termómetro húmedo.	7 60
Tensión del vapor.	6 90
Humedad relativa.	78 60
Estado del cielo.	Nuboso
Dirección del viento.	S. O.
Fuerza.	Muy fofo
Velocidad en kilómetros.	105.

Córdoba 6 de Abril de 1911.—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez

Nakens, condenado

Merced á los trabajos realizados por la apenas reciente Sección jurídica del Centro de Defensa Social del Clero, ya se ha obtenido un triunfo que, aunque pequeño, hace presagiar un brillante porvenir á dicha institución.

A instancias de la Sección jurídica de ese Centro fué denunciado el periódico sectario «El Motín», y el juzgado

—[La ciega! dijo León, abriendo la puerta.

Entró Venetta riendo siempre; entró y se dirigió al diván, saltando sobre un sólo pie, con los brazos en alto, moviendo en el aire sus manos; con los dedos muy abiertos. La ciega iba detrás, golpeando el suelo con su bastón y murmurando juramentos é imprecaaciones. Era una mujer muy alta y descarada, en la que solo se veían huesos puntiagudos, esquinas, ángulos; pero ni una redondez, ni una curva. El rostro era enjuto y arrugado, de gesto repulsivo y duro; sus ojos, grises y parados, semejaban los ojos de una estatua.

León entregó á la ciega unas pesetas, y después de saldar su cuenta, dióle, por vía de gratificación, otra cantidad mayor que el importe de la deuda. Después habló de otro piator amigo suyo, allí presente, que también deseaba tener por modelo á la chiquilla. La ciega se resistió á consentirlo; no podía privarse de Venetta, de Rosón, como ella decía.

municipal ha dictado sentencia condenando á su director y propietario, el señor Nakens al pago de una multa de 100 pesetas y las costas del juicio, por la publicación de unos grabados escandalosos en uno de los últimos números de dicho semanario.

Ya era hora de que se pusiera coto á las procaçidades del hombre que se pasó la vida explotando la calumnia y la injuria á la vez que la credulidad y fanatismo sectario de las pobres gentes que embancaba con paparruchas inverosímiles; pero se acabó el fión que tantas y tantas ganancias proporcionó al defensor y cómplice de Morra!, y con ello ganará la moral y vergüenza.

Libros y revistas

De actualidad
Hemos recibido el segundo tomo de la obra del ilustrado y conocido escritor don Salvador Canale, titulada *Los sucesos de España de 1909*.

El índice de este segundo tomo es suficiente para juzgar de la importancia del mismo.

Comprende dicho tomo los siguientes extremos:

Francisco Ferrer Guardia: Su vida, su obra, su carácter.

La opinión europea: Cómo se formó, cómo se deshizo y lo que de ella se ha consolidado.

La turbina en la cloaca: Cómo se aprovechó la campaña ignominiosa del extranjero.

A manera de epílogo: Explicación de un odio.

El tomo consta de 438 páginas, y se halla de venta en todas las librerías, al precio de 5 pesetas.

En los momentos actuales es una verdadera oportunidad la aparición del tomo referido por la interesante documentación que contiene.

Agradecemos al señor Canale su atención por el envío.

CASA JOSÉ BARRA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 14

Precios de venta al público desde el 3 de Abril hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 2 00; idem masa sin hueso á 2'72.

Ternera con hueso, á 2'50; idem masa sin hueso, 3'50.

Borrego, á 0'00.

Macho, á 1'68.

Todos estos artículos se sirven á domicilio.

Tocino añejo y salado para dentro de Córdoba á 84 reales los 11 y 1 1/2 kilos.

Tocino salado y añejo, para fuera, á 70 reales los 11 y 1 1/2 kilos.

Pan extra catalán, á 0'42 kilo; idem extra corriente, á 0'42; idem 1.º, á 0'36 idem de campo, á 0'34.

NOTA.—Llamamos la atención del público sobre nuestros precios en baja del pan.

Los artículos de esta casa se sirven á domicilio dentro de la población.

Crónica Provincial

De Puente Jenil

Nuevo paso

Como ya dijimos en una de nuestras crónicas, el martes tendría lugar la bendición y función solemne á el nue-

Jesús ofreció aumentar el precio del contrato, y la ciega accedió, fingiendo gran contrariedad y vendiendo favor.

Jesús preguntó á la ciega si la niña era hija suya. No era hija suya: se la había comprado á unos Bohemios cuando Rosón contaba muy pocos años.

—¿A unos Bohemios? dijo León riendo, ¡pues es la primera vez que los carboneros venden harina! ¡Venetta es tan Bohemia como yo Indio!

No sería Bohemia: acaso los Bohemios la habrían robado, Dios sabe dónde.

Jesús volvió el rostro á la niña, que le miraba enseñando sus dientes, regulares y pequeñísimos y sus encías de púrpura. Pensó con honda amargura en aquel girón de humanidad sin patria conocida, sin nacionalidad: en aquel ser indocumentado, que ni siquiera tenía un puesto en ese gran catálogo de la Sociedad que se llama Registro civil.

Luego miró á la ciega, en cuyos ojos había algo que le llamaba la atención. Aceróse á ella y le preguntó,

vo paso de Nuestra Señora de las Angustias.

A la hora anunciada se verificó la ceremonia y la función que fué oficiada por el párroco don Rafael Luque Conde, estando de diácono y subdiácono respectivamente don José Valero y don Manuel López y de capa don Antonio Cardeñosa y don Juan Crespo.

El sermón por el Dr. D. Francisco de P. Velasco, fué como todos los suyos, elocuente y harmónico en el pensamiento y en las imágenes que formaban sus conceptos.

El altar hecho un árcus de oro, como vulgarmente se dice, raudales de luces circundaban á la preciosa efigie.

El concurso de fieles tan selecto como numeroso.

Novena

Ha dado comienzo en la Ermita del Dulce-Nombre, la novena que la Hermandad de la Soledad dedican con esplendor á la Virgen de su advocación.

El templo se vé todas las noches lleno de fieles, notándose este año más brillantez en estos cultos debido á la parte activa del secretario de la hermandad don Luis Iribarren que tan entusiasta es de Nuestra Señora de la Soledad, y que en años anteriores no ha podido dar su concurso á estos actos religiosos por su ausencia.

Damos nuestra enhorabuena al fervoroso hermano de la Soledad, y ella le premiará sus obras.—Ruiz.

De Santa Eufemia

Una rectificación

El alcalde de Santa Eufemia nos dirige un extenso comunicado queriendo rectificar una información publicada en este periódico el 29 de Marzo último.

Como el alcalde se ampara en la ley de imprenta, y según ella no tiene derecho á la publicación del extenso comunicado que nos remite y además elude sin fundamento á personas que son dignas de respeto en esta casa, no podemos acceder á su petición.

De otros pueblos

Auxiliar

Ha sido nombrado auxiliar del agente ejecutivo de Pósitos de Montemayor don Juan Torres Luque.

Secretario

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Pozoblanco el abogado don Juan Calero Rabio, por dimisión de don Angel Salamanca Fernández.

Juez

Ha sido nombrado juez de instrucción de Hinojosa del Duque don José Aragonés.

Jubilación

Se ha concedido la jubilación de 700 pesetas, á la maestra de Almedinilla doña Araceli Oimo.

Poseción

Ha tomado posesión del cargo de auxiliar en propiedad de la segunda escuela pública de niños de Montilla, don José M. Calderón Part, cesando el interino don Antonio Palma del Pozo.

—¿Usted no ve nada?

—Nada, señor.

—¿Hace mucho que está usted ciega?

—Seis años.

—¿Cómo perdió usted la vista?

—Poco á poco. Empecé por ver muy poco, cada vez menos, y concluí por no ver nada.

Jesús extendió la mano y fué á poner el dedo pulgar en los párpados de la ciega. Esta, al sentirlo, dió un paso atrás y colocó sobre el pecho de Jesús una gata negrozco, nudosa y arrugada, con uñas largas y sucias:

—¡Quieto, Señor! ¡No se burle de una pobre!

—¿Usted quiere recobrar la vista?

—¡No se burle de una pobre, señor! ¡más de una docena de médicos me registraron ya, yo no puedo ver!

—Y ¿qué médicos han sido?

—¿A usted qué le importa? ¡Parece un Catolicismo este hombre! ¡Anda, Rosón, que nos marchamos!

Venetta no se movía. ¡Estaba tan

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 11

BIBLIOTECA «PATRIA»

LA TONTA

NOVELA ORIGINAL DE

R. de Solano y Polanco

mó á la barandilla de la escalera: la bota del Fez quedó colgando en el vacío. Llamó á la portera, y le dijo que cuando llegara la tonta con la ciega, hiciera subir á esta. Volvió junto á Jesús.

—Le diré que eres un pintor, ¿sabes? Si le digo que eres médico no te dejará la chics, porque temerá que la cures: ¡es tan egoísta y tan mala ese diablo de vieja!

Luego vistióse y sirvió un vermouth.

—Mira, Chucho: me interesa lo que vas á hacer, ¿sabes? me interesa por Venetta, por mi pobre Venetta y por ti. No sé si ella adquirirá la razón ó si tú con-

oluirás por perder la tuya. Pero te voy á dar un consejo: yo, cuando estadié lo hermoso del modelo, encontré entre lo hermoso un reflejo de lo que no es: un borrón de sombra: la inexpresión de aquella mirada fría, seca, de imbécil.

Pues bien: no copié aquello. Pinté los ojos de zafiro, pero puse en ellos otra mirada, ¿sabes cuál? otra mirada que llevo aquí dentro! Todos los hombres llevamos dentro una mirada. Yo puse ahí la mía: ¡Anch' io son' Poeta!

Jesús recordó que León había tenido amores malogrados: miró los ojos de la figura del cuadro y se estremeció con involuntaria emoción.

—Pues bueno, Chucho: ¡haz tú lo contrario! ¿sabes? Cuando entre las negras que estudies y entre las sombras que te llenen veas un reflejo de la hermosura y de la alegría que hay junto á ellas, ¡no le desprecies, Chucho! cógele, estúdiale también, ó mejor dicho ¡síentele, verás como no te pesa!

Se oyeron pasos en la escalera.

Impresiones del debate

El día de Salvatella fué un ataque a los radicales, una tímida defensa de Ferrer y una alusión al general Luque llamándole indisciplinado.

El general se defendió, defendió bravamente a los juzgadores de Ferrer y tuvo para los republicanos un apóstrofo aplaudido al decir:—Tantos infelices como se han fusilado y sólo os acordáis de pedir la modificación del Código por el fusilamiento de un aristócrata del anarquismo.

Habló después Canalejas y arrojando el balón que usó en su discurso de la semana anterior, cantó al ejército, defendió su disciplina, atacó a los republicanos, afirmó que el tribunal que condenó a Ferrer procedió legítimamente, que dicho tribunal, compuesto por militares intachables, reunía todas las condiciones necesarias para fallar justamente y que la sentencia fué justa.

Hay, pues—dijo—que respetar la santidad de la cosa juzgada.

Emiliano Iglesias habló contra los auditores, después habló el diputado basco defendiendo a Nakens y el ministro de la guerra contestó a los dos demostrando a don Emiliano que no conoce el código de justicia militar, ni el funcionamiento de los tribunales militares.

Tal fué el final de la sesión de ayer.

Crónica Local

Personales

Llegó de Sevilla doña Blanca Sánchez Guerra de Alvear.

Marchó a Madrid el catedrático don Manuel de Sandoval y su distinguida esposa e hijas.

En el expreso de Málaga llegó el Conde Onteión.

Marcharon a Madrid el conservador del Museo don Enrique Romero de Torres y el espada Ricardo Torres Bombita que llegó de Sevilla.

Comida íntima

Para festejar el ascenso a teniente coronel del que ha sido comandante de Estado Mayor, digno secretario del Gobierno militar don Narciso Soler y de los Ríos, se reunieron esta tarde invitados por éste, el general marqués de Sotomayor; su ayudante el capitán señor Heredia; el mayor de plaza señor Alvarez; el oficial de caballería señor Sousa; el anfitrión; don Vicente Anievas, redactor del *Diario de Córdoba*, y don Daniel Aguilera, director de El Defensor.

La comida fué un acto de estimable cordialidad y al descorcharse el champagne todos lamentaron que el ascenso del señor Soler pudiera originar la ausencia de éste.

Los periodistas convinieron en afirmar que la plaza de Córdoba debiera tener superior categoría para estos efectos e hicieron votos porque el primer jefe de Estado Mayor que hemos tenido en Córdoba, continuara en su puesto, como es su deber, el más merecido sentir de cuantos aquí viven el honor uniforme militar y de los que se vestirlo nos complacemos en todo cuanto sea prez y honra de esa «religión de hombres honrados», según llamó un inmortal escritor al Ejército.

Banda

La Hermandad de Santo Cristo de la Salud y Nuestra Señora de la Luz, conocida por la de la Carretería, de Sevilla, ha contratado para que le acompañe en la próxima Semana Santa, la banda del regimiento de infantería de la Reina, de guarnición en Córdoba.

Vacante

Se anuncia a concurso la provisión de la plaza de oficial de Secretaría de la sección provincial de Córdoba dotada con 1.750 pesetas.

Defunción

Esta mañana ha fallecido don Enrique Yébenes Serrano, conocido industrial del distrito de la Catedral, en el cual contaba con muchos amigos.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se verificarán mañana a las cuatro y media en la parroquia del Sagrario.

Enviámos a su apreciable familia nuestro pésame.

Título

Se ha recibido en la Secretaría de la junta provincial de Instrucción pública, el título de maestro normal a favor de D. Rafael Fernández Jiménez.

A la Carcel

Ha sido conducido a la cárcel a disposición del Gobernador civil, Antonio Jiménez Bachor que se encontraba embriagado y blasfemando en la vía pública.

Denuncia

Se ha dado cuenta al juzgado de Instrucción de la denuncia presentada por Enriqueta Hinojosa Morillo contra su esposo Antonio Jiménez Soriano del

que está separada, por haberla amenazado de muerte y a su padre Mariano Hinojosa.

Barroso

El ministro de Gracia y Justicia señor Barroso llegará a Córdoba del Sábado al Domingo.

Es posible que llegue en el rápido de las seis de la tarde ó en el correo de las 10 de la mañana del domingo.

Festival

El Real Centro Filarmónico «Eduardo Lucena» prepara un festival con obras nuevas, para solemnizar la imposición de una corbata que para su bandera le regala la colonia cordobesa en Sevilla.

Dicho festival se celebrará el 16 del corriente en el Gran Teatro.

Esta en San Rafael

Mañana a las nueve se celebrará en la iglesia del Jaramento, solemnísima fiesta costeada por doña Natividad Iglesias, para que en ella tome su primera comunión su hija Natividad Ordoñez e Iglesias.

La sociedad hípica

A las seis de la tarde de ayer celebró sesión la Real Sociedad Hípica Cordobesa, acordando que este año se celebren los concursos en el Skating Club, para lo que se nombró una comisión compuesta de don Carlos Quero, don Miguel Angel Torres, don Alberto Castiella y don José Bermúdez de Castro, para que intervengan en los preliminares de esta fiesta.

Se han recibido regalos de los infantes don Carlos, doña Isabel y don Fernando, y premios del Ayuntamiento y de la Diputación.

Han ofrecido enviar premios Su Majestad el Rey, el marqués de Sotomayor, el conde Torres Cabrera y los señores Sánchez Guerra, Contreras y Aparicio.

Pensión

Se ha concedido la pensión anual de 18250 pesetas, a Juana Mendez Arévalo, madre del soldado Rafael Guerrero Mendez. Dicha cantidad será abonada por la Delegación de Hacienda de Córdoba.

Juicio oral

Mañana se celebrará en la sección primera de esta Audiencia, en juicio oral y público, la vista de la causa instruida en el juzgado de Hinojosa del Daque, por el delito de hurto, contra Juan R. Hernández Hernández, que será defendido por el señor González de Canales.

Presentado

Se ha presentado en el Gobierno militar el subinspector de Sanidad militar con destino en Ceuta, don Rafael Catalán, que viene con permiso.

Retraso

El correo de Madrid ha llegado hoy con hora y media de retraso, debido al temporal.

La exportación a Cuba

En corroboración de la importancia que tiene para Andalucía el Tratado comercial con Cuba, que de seguro concertarán nuestros gobernantes en breve, tenemos el gusto de consignar que en el vapor *Balmes*, que sale hoy de Cádiz, ha embarcado la casa de los señores Carbonell y C.ª, por medio de su sucursal en Sevilla, 8.000 cajas de aceite de oliva, que es el mayor embarque que se ha hecho para la isla de Cuba en un sólo vapor.

Durante el pasado año de 1911, sólo por el puerto de Sevilla, se embarcaron para Onba aceites por valor de ptas. 2.335.295, de las cuales 1.335.650 pesetas fueron embarcadas por los señores Carbonell y C.ª, y 999.645 por las demás casas.

También han embarcado en el vapor *Balmes* para la Habana los señores Carbonell 845 cajas de aceitunas.

Desde la más

tierna infancia puede darse a los niños la Carne Líquida del Dr. Valdes García, de Montevideo, tónico admirable, que siempre les sienta bien y les asegura un desarrollo equilibrado y perfecto.

Misericordiano

El Jueves Santo celebrará por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa en la parroquia de San Miguel el nuevo presbítero don Antonio Rey Castillo.

Cantará las glorias del sacerdocio católico don Miguel Blanco Moreno.

Maestra

Ha sido nombrada maestra interina de Córdoba doña Asunción María Barney García.

Subasta

A las tres de la tarde del lunes diez se verificará en el despacho de esta Alcaldía la contratación en concurso de postores, por peñas a la llana, del armado, dearme, reposición, reparación y custodia de las casetas que se instalan en las ferias que se celebrarán en

esta Ciudad, por el año que transcurre y el inmediato de mil novecientos doce.

Los tipos sobre que ha de verse la licitación serán los siguientes: Ferias de Nuestra Señora de la Salud. Tienda de juguetes, 7 pesetas. Bañolería, 18. Ferias de la Fuensanta y de Otoño. Tienda de juguetes, 4 pesetas. Bañolería 15 pesetas.

Misa

Ayer a las siete y media se celebró el Santo Sacrificio de la Misa en el altar mayor de la Iglesia de San Rafael por el coadjutor de la de San Lorenzo don José Guzmán Agenjo, que las jóvenes Carmen y Antonia Aguilera Quiles hijas del vigi ante de primera Rafael Aguilera Cuellar, le tenían ofrecida por la mejoría de la enfermedad que padeció don Antonio Barroso, ministro de Gracia y Justicia.

Muñecas

Los partes pasados a la alcaldía por la guardia municipal son los siguientes:

Denuncia a Pascual Pérez que tronchó varias ramas de un árbol en la Puerta del Colodro; de haber sido curado en la Casa de Socorro el niño Francisco Ríos Muñoz de una herida en la pierna izquierda causada por la mordedura de un perro en la calle del Baño.

Baul

En la oficina de la guardia municipal se halla depositado un baul con prendas de vestir que dejaron abandonado en un establecimiento de la calle Agustín Moreno.

Sobre un paso

Ayer terminó la obra de carpintería en el nuevo paso del Sagrado Descendimiento de Cristo Nuestro Señor, que ha de hacer estación en la próxima Semana Santa. El paso a que nos referimos es una verdadera obra moderna, siendo sus dimensiones aproximadamente de 3 por 2 metros. Diez y seis columnas artísticamente torneadas, simulan sostener el cuerpo alto del paso, una elegante moldura y unas caladas rejillas componen el adorno del mismo. El conjunto lo componen el Santísimo Cristo del Descendimiento, Nuestra Señora del Rayo y San Juan Evangelista.

Sobre la Cruz del Redentor van apoyadas dos escaleras: las que sirvieron a José y Nicodemus para descender al Crucificado.

Estas imágenes es intención de la Hermandad que salgan el año próximo, así como las Tres Marías.

Este paso saldrá de la Capilla del Santísimo Cristo de las Animas, del Campo de la Verdad, habiendo sido costeado por un devoto.

Cura

Fetidez aliento (ozena) el especialista don Alfredo Gallego. Su tratamiento es el único que hace desaparecer por completo tan repugnante enfermedad, causa frecuente de divorcio. Patente, 1.ª 198. Paseo de Recoletos 31, Madrid.

F. Guijo DENTISTA CALLE GONDOMAR

Atlas

Los cuadernos 24 y 25 del *Atlas Pedagógico de España* que han llegado a esta redacción, y que publica la casa editorial de Alberto Martín, de Barcelona, corresponden respectivamente a las provincias de Albacete y Guipúzcoa, conteniendo cada uno el mapa de la provincia en colores para que a simple vista realicen los límites de cada partido judicial; en él van marcadas las poblaciones, montañas, ríos y vías de comunicación, resultando un mapa completo para que pueda servir de modelo a las personas que para sus estudios hagan uso de dicho Atlas. Además, a cada cuaderno acompañan cuatro hojas en negro; una que corresponde a los partidos judiciales con la inicial del nombre de los ayuntamientos, otra lo mismo que la anterior, pero sin inicial, y los dos restantes corresponden, una a la orografía e hidrografía y la otra a las vías de comunicación. ó sea a los ferro carriles y carreteras.

Con el empleo de dichos cuadernos se puede aprender con rapidez y facilidad la Geografía; pues con el uso de las hojas rúms. 3, 4 y 5, que son mudas, queda grabado en la imaginación el punto que ocupa cada pueblo, curso de los ríos y de las montañas y el trazado de las vías de comunicación; por este motivo son muchísimas las escuelas, institutos y colegios de primera y segunda enseñanza que han adoptado este *Atlas Pedagógico*.

El precio de cada cuaderno es de cincuenta céntimos de peseta.

Los pedidos de dicha obra, pueden hacerse en las librerías, centros de suscripciones ó al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140.—Barcelona.

Utensillos de cocina

y productos esmaltados, de las mejores manufacturas nacionales y extranjeras, se venden a precios imposibles de competencia en la plaza de San Nicolás de la Villa, número 16, (frente a la Escuela Normal.) 20—16

†
EL SEÑOR
DON ENRIQUE YÉVENES Y SERRANO
HA FALLECIDO
el día 6 del actual a las 9 de la mañana
a la edad de 69 años
Después de recibir los Santos Sacramentos
Su desconsolada viuda D.ª Doña Dolores García Alcalá, su hermana, hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos, y demás parientes y amigos del finado,
Q. E. P. D.
Suplican a sus amigos, se sirvan encomendarlo a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se verificará el viernes 7 del corriente a las cuatro y media de la tarde en el Sagrario de la S. I. O., por cuyo favor les quedarán agradecidos.
El duelo se recibe en la Iglesia y se despiende en el Cementerio.
No se reparten esquelas.

Gran Fábrica de Vapor

Bujías esteáricas

Mazizas, huecas y espirales en colores (CON PATENTE DE INVENCIÓN) FABRICACION EN GRAN ESCALA De todo lo concerniente al ramo de cerería CIRIOS, VELAS Y CODALES ESTEÁRICOS BLANCOS Y EN COLORES
VELAS DE CERA con mecha, para el culto, de todos tamaños, de perfecta elaboración, por su duración y buen arder a pesetas 870 el kilo.
(Se sirven pequeños pedidos para ensayo.)
ANTONIO FERNANDEZ (ALCOLEA DE CÓRDOBA)

EN SITIO CÉNTRICO

Se alquilan habitaciones amuebladas. Para tratar Alfonso XIII 23, estanco. 5-8

Sangre

Urinarias

Anemia

Los «Confites Emerin» dan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente los estrecheces urinales, prostatitis, uretritis, cistitis, estancos de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blanorragias (gota militar) etc. Una caja de «Confites Emerin», con la debida instrucción, 450 pesetas.

El «Roob depurativo Emerin», inmejorable reconstituyente antisifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seriales, poluciones, espermatorrea, herpes, albúminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfadenomas, esteirilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 850 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrófulismo, dispepsia, atonías, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, anemia, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los medicamentos

EMERIN

TRES VIRTUDES

Confianza Honradez Seguridad

Como prueba de esto, la Casa «Emerin» devolverá a los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentra alivio en el primer día.
Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 29. 1.ª Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

De venta en Córdoba: «Unión Farmacéutica Cordobesa», Droguería, Conde de Cárdenas, núm. 26, (antes Letrados).
Depósito exclusivo en Andalucía: Droguería de don José Marín Galán, Laraña, 5, SEVILLA.

De la medalla metálica en sustitución del escapulario.

Una disposición de la Santa Sede

Según el *Boletín Eclesiástico* del 8 de Marzo de 1911 que llega a nuestro poder, podrán ver los católicos, en su página 45, lo dispuesto por Su Santidad Pío X, autorizando se use la medalla metálica en sustitución del escapulario. Dice así el párrafo segundo de dicha página:

«Que a todos los fieles adscritos por imposición regular ó que en lo sucesivo se adscriban a uno ó a muchos escapularios de verdadero nombre y aprobado por la Santa Sede (exceptuando los propios de las órdenes terciarias) les es lícito traer, sobre la propia persona al cuello ó de otra decorosa manera, en vez de uno ó varios escapularios de paño, una sola medalla de metal con que observadas las reglas propias de cada escapulario, pueden participar de todas las gracias espirituales (sin exceptuar el llamado privilegio sabatino del escapulario de la Santísima Virgen María del Monte Carmelo) y lucrar todas las indulgencias correspondientes a cada uno.»

Y como quiera que el escapulario de paño es considerado antibigiénico, nos apresuramos a ponerlo en conocimiento del público.

Estas medallas escapularios en oro y plata únicamente se pueden adquirir en Córdoba y su provincia en el establecimiento joyería «La Oriental», Gondomar 1, cuya casa tiene la exclusividad.

por 100 de ECONOMÍA en el consumo de electricidad se obtienen con el uso de las lámparas de FLAMENTO METÁLICO que se venden en la Papelería de la Imprenta *La Verdad*, Conde de Gondomar, núm. 7.

ARRENDAMIENTO

Desde 1.º de Enero de 1912, se hace de la hacienda de olivar nombrada «Gualra», en el término de La Carlota, con cabida de más de 250 aranzadas y molino con prensa hidráulica. Para tratar, con su dueño en Córdoba, Gran Capitán 14 baj. izquierda. 10-8

ALMONEDA

Se hace en precio arreglado de un estrado antiguo estilo Luis XVI, en caoba y columnas mónicas, tapizado en terciopolo negro granate compuesto de 12 sillas, 2 sillones y un sofá con tres asientos, acompañado de un entrelós también de caoba con tablero de mármol y gran espejo, todo él de buenas dimensiones y muy buena talla. Para verlo y tratar, Plaza de S.ºnca núm. 18. 10-4

Sin rival

PARA EL ESTÓMAGO HÍGADO RIÑONES VIAS URINARIAS DIABETES

Agua de Borines

Pídase

Farmacias Droguerías Hoteles Restaurants

REINA DE LAS DE MESA

Para pedidos por mayor, Ambrosio de Morales, 3

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa
Madrid 6 (16)
En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, a 84'20. El 5 por 100 amortizable, a 101'75. Amortizable nuevo, a 101'75 Las acciones del Banco de España, a 452'50. Las de la Tabacalera, a 000'00. Los francos, a 8'40 Las libras esterlinas a 27'43.

Política
Madrid 6 (trestarde)
Madrid 6 (seis tarde)
Consejo
Se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros presidido por el Rey.

Canalejas en un extenso discurso se ocupó de asuntos del interior y exterior.

Del interior empalmó lo que se refiere a la crisis con los debates parlamentarios y los proyectos del gobierno.

Del exterior dió lectura a un extenso telegrama recibido de París en el que nuestro embajador, en Francia señor Pérez Caballero, da cuenta de una conferencia que había celebrado con Mr. Cruppi, ministro de Estado francés.

El gobierno ha contestado a este telegrama.

También se habló de los mútuos recelos que existen entre Portugal y España, sobre que en los territorios de ambas naciones, se conspira contra el régimen respectivo.

Por nuestra parte hemos comunicado al gobierno de Portugal, un telegrama del gobierno civil de Pontevedra, afirmando que si bien es cierto que en aquella capital, viven familias portuguesas su actitud es pacífica, y parecen ajenas a todo género de revueltas.

El señor García Prieto, entregó al Rey el primer ejemplar del libro rojo, en el que figuran las negociaciones entre España y Marruecos.

Este libro será distribuido mañana, entre los diputados y senadores.

El señor Rodríguez llevó al Consejo, la distribución de fondos para el presente mes.

El señor Barroso llevó un avance sobre indultos que ha de conceder el Rey, el Viernes Santo, pues como el ministro de Gracia y Justicia, piensa marchar a Córdoba a reponerse, no tiene otro consejo hábil para exponerlo.

Altos cargos
El Rey ha firmado un decreto nombrando gobernador del Banco de España a D. Eduardo Cobián. Nombrando inspector general del cuerpo de inválidos a D. Angel Aznar.

Consejo
Después del Consejo presidido por el Rey, se reunieron los ministros en Consejo, en el que se ocuparon de varias cosas, entre ellas de una reunión de cañeros para estudiar el dictamen sobre la ley Romeo, que es favorable para los productores.

Almuerzo
El Sr. Canalejas ha almorzado hoy con el nuevo ministro de Marina don José Pidal Rebollo, el ministro saliente Sr. Arias Miranda y los jefes del Estado Mayor Central de la Armada.

La cuestión marroquí
Es un hecho que el Sultán de Marruecos ha sido destronado.

La situación del imperio vecino se ha agravado de tal modo con esto, que se hace precisa una intervención armada que llevarán a cabo Francia y España de mútuo acuerdo.

La intervención está acordada y es fácil que esta tarde en el Congreso refleje algo sobre el particular el Sr. Canalejas.

Las Cortes
La situación que estos hechos nos crean en Marruecos hará preciso el cierre del Parlamento, y caso de cerrarse las Cortes en seguida, es posible que no se abran tan pronto como se suponía.

Impresiones
El Consejo de hoy, aparte de lo que dice la nota oficiosa, ha tenido trascendental importancia por haberse tratado en él de la intervención de España en Marruecos.

Para lo mismo se reunieron después los ministros en Consejo, habiéndose notado al salir que estaban preocupados.

Los ministros se mostraron reservadosísimos.

Con el Vaticano
En breve quedará terminado el libro rojo conteniendo las negociaciones entre España y la Santa Sede.

El libro es muy extenso y comprende desde el decreto sobre asociaciones de D. Alfonso González hasta la nota que hace cuatro días se envió al Vaticano.

A Roma se ha comunicado la noticia de la publicación de determinados documentos.

Este libro rojo facilitará la discusión en el Parlamento.

Firma regia
El ministro de la Gobernación puso a la firma del Rey un decreto, concediendo el título de Villa a Alcaudete y a Villajoyosa

Ascenso
También se ha firmado el ascenso del oficial de correos D. Eduardo Arteaga.

Elecciones
También firmó un decreto, convocando a elección parcial de diputado a Cortes por el distrito de Yecla para el 30 de Abril.

Miscelánea

“La Gaceta”

La de hoy publica un decreto sobre el servicio de inspección de las Escuelas de primera enseñanza y en esa soberana disposición se recomienda que se procure tenga cada inspector a su cargo unas 200 escuelas.

Concediendo el plazo de quince días a los artistas que enviaron cuadros a Buenos Aires, para que puedan retirarlos del Palacio del Buen Retiro.

La recaudación habida por todos conceptos en el primer trimestre del presente año. Este alcanza a 245 944 835 en el año actual. En 1610 llegó a 236 480 561 pesetas.

Nevada

Esta madrugada comenzó a nevar y a la hora que telefonamos —tres tarde— arrecia la nevada. Las calles están cubiertas de nieve.

Fenómeno sísmico

Esta mañana a las once se ha sentido en Madrid un ligero temblor de tierra.

Fallieres

París.—El Presidente Fallieres sale el 15 de Abril en visita a Tunes. La Gran Bretaña e Italia envían flotas para su udarle; es un acto de cortesía que se aprecia mucho en Francia.

Las Cortes

Senado

Abre la sesión el Sr. López Muñoz.

El banco azul está desierto, y en escaños y tribunas la desanimación es grande.

Se declara urgente la votación del acta del Sr. Sostres, senador por Lérida, siendo aprobada.

El Sr. Maestre se ocupa de los asuntos de Marruecos, y dice que la revolución que hace tiempo existía en las tribus del interior, se ha corrido y está ya en la zona de influencia de España.

Ante el temor de futuras contingencias, Francia ha tomado sus medidas y opina que España también debe tomarlas.

Los señores Bofarull y Polo y Peyrolon hacen varios ruegos y preguntas de escaso interés.

Jura el cargo el Sr. Sostres y se levanta la sesión.

Congreso

Preside el conde de Romanones. Está en el banco azul al abrirse la sesión el Sr. Canalejas, y se nota concurrencia en escaños y tribunas.

Continúa el debate sobre el proceso Ferrer.

Se levanta a hablar Lerroux y califica de iniquidad y de injusticia el hecho de que se haya pretendido hacer a él responsable o cómplice de varios crímenes.

Dice que en nombre de la minoría radical va a pedir la derogación de la ley de jurisdicciones, la revisión del Código de Justicia Mi-

litar y la revisión del proceso de Ferrer.

Enseguida se dedica a atacar al Sr. Lacierva, comentando el discurso pronunciado por este exministro.

Afirma que en el se han involucrado las cosas presentándolas de modo distinto a la verdad.

Protesta de que se le haya mostrado como cómplice de varios atentados, y añade que cuando se hacen estas acusaciones precisa probarlas.

Sobre esos asuntos—dice,—ya discutiremos otra vez, señor Lacierva.

Dice que en el asunto Ferrer no se debe hacer responsable a una comunidad de hombres de las faltas que pudieron cometer unos pocos.

Añade que unos y otros han pretendido presentar a él y a su minoría como injuriosos del ejército.

No es verdad que yo haya pretendido en jurarle,—dice—Mi padre y mi hermano fueron dignos militares y yo amo al ejército.

Aquí de lo que se trata es de aclarar hechos dudosos por el honor precisamente de ese mismo ejército.

Culpa de los sucesos de Barcelona y de la muerte de Ferrer a los conservadores, a los que ataca duramente.

Alude a los sucesos de Montjuich y afirma que también entonces mandaban los conservadores. Asegura que siempre fue igual ese partido.

Indica que cuando fué jefe del mismo el señor Silvela quiso rectificar esta conducta y como no pudo lograrlo se retiró de la vida pública.

Hace historia de lo ocurrido después, y habla del Sr. Maura, que según él, fué jefe del partido conservador por el apoyo del elemento católico, pero, añade, que la masa lo puso en cuarentena.

Dice que él no cree que sea Maura sanguinario por naturaleza, pero que ha tenido la desgracia de que en su tiempo se hayan registrado muchos motines y ha puesto en la represión demasiada energía.

Ahí está Canalejas, que con las mismas leyes ha tenido más mesura al reprimir motines.

Lerroux continúa hablando como si se tratara de un debate sobre política conservadora, y califica de libertinaje el proyecto de ley sobre Administración local.

Luego habla sobre el proyecto de ley contra la blasfemia, para deducir que todo fracasó gracias a la política democrática.

Se ocupa de la campaña que Sol y Ortega hizo contra el gabinete conservador, y continúa en el uso de la palabra a la hora en que telefonamos estas cuartillas—seis tarde.

Impresiones

En la Cámara habla esta tarde menos animación que en días anteriores.

El discurso de Lerroux no ha caldeado el ambiente, y a la mitad de él se habían retirado del salón muchos de los presentes.

Débase la desanimación habida en el Congreso no sólo a que este debate va perdiendo interés, sino al fío que reina, que es intensísimo, y a que aún está nevando.

Más oradores

Esta tarde, después de Lerroux, hablará Barral, diputado lerrouxista por Valencia, y Corominas, diputado nacionalista catalán.

Luego hablará Rodrigo Soriano. Se trabaja por todos los medios para que el debate sobre el proceso Ferrer quede terminado el sábado próximo.

Mencheta.

Boletín Religioso

Santo de mañana

Los Dolores de Nuestra Señora.

Jubileo circular

Mañana, en el Hospital de los Dolores, costado por don Antonio Ortíz y señora, por sus difuntos.

En la Catedral.—Mañana, festividad de los Dolores de Nuestra Señora, predicará el doctor don Juan E. Seco de Herrera, canónigo Magisterial.

Adoración Nocturna.—La Vigilia del 8 al 9 corresponde al segundo turno San Antonio y la del 9 al 10 al tercero, San José.

El día 7 del corriente primer Viernes de mes se celebrarán en la Iglesia del Convento de Santa Ana, los ejercicios en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

A las ocho de la mañana será la misa de Comunión y a las cuatro y media de la tarde con S. D. M., expuesto el último día de quinario que viene celebrando esta Comunidad.

SEPTENARIO A LA VIRGEN DE LOS DOLORES
Capuchinas.—Mañana último día a las cinco y media de la tarde, estando los sermones a cargo de varios señores sacerdotes.

El día 7, festividad de la Santísima Virgen, tendrá lugar la fiesta a las diez de su mañana, costada por el Sr. D. Rafael Guerra y su señora esposa, en sufragio de sus difuntos.

San Francisco.—Mañana último día del septenario a la Virgen de los Dolores, durante la misa de ocho y media.

Los Dolores.—Mañana sexto día, comienzan los ejercicios a las cinco y media de la tarde. Predicará el M. I. Sr. Dr. D. Roberto Cuadrado y Aranda, Rector del Seminario.

El Viernes de Dolores por la mañana, en la fiesta que con orquesta celebra a las diez y media la congregación de Hermanas Servitas del Hospital, predicará el presbítero D. Miguel José Jiménez Sillero.

Parroquia del Salvador.—Mañana al toque de oración último día, con sermón. Estos cultos son costeados por las personas siguientes: Día 1.º los Excmos. Sres. marqueses de Valdeh. res. Día 2, la excelentísima señora doña Magdalena de Burgos, día 3, doña Ramona Catalán. Día 4, don José Zubano. Día 5, una devota de la Virgen. Día 6, el rector de la parroquia. Día 7, el M. I. Sr. Arcipreste de esta S. I. C.

Parroquia del Sagrado.—Mañana un cuarto de hora después de oraciones último día del septenario a Nuestra Señora del Mayor Dolor, con sermón, que predicarán varios señores oradores.

Monasterio de la Encarnación.—Mañana a las cinco y media de la tarde último día. Se rezará la Corona Dolorosa, Letanía Cantada, oplan a la Santísima Virgen y se terminará con el tabat Mater. El Viernes de Dolores habrá función solemne a las diez de la mañana siendo orador don Serafín López Alcalá.

San Andrés.—Mañana quinto día durante la misa de ocho.

EJERCICIOS DE CUARESMA

San Pedro.—Se harán un cuarto de hora después de oraciones, con sermón los martes y viernes y con Via Crucis los miércoles y sábados.

Auxiliar de la Magdalena.—Al toque de oraciones, los domingos con sermón y los lunes con Via Crucis. Todos los días misa a las siete y media.

Parroquia del Salvador.—Un cuarto de hora después de la oración. Los martes y jueves habrá plática de los señores Rector y Coadjutor, respectivamente, y los miércoles y viernes se andarán las estaciones del Via Crucis.

Parroquia de San Francisco.—Un cuarto de hora después de oraciones. Los martes y jueves habrá pláticas a cargo de los señores coadjutor y rector respectivamente. Los miércoles y viernes Via Crucis.

Padres Carmelitas (San Cayetano).—Los martes y viernes Via-Crucis, precedido del Santo Rosario, y al fin cánticos alusivos al acto.

Este ejercicio tendrá lugar a las cinco y media de la tarde.

Parroquia del Sagrado.—Un cuarto de hora después de la oración, los martes y viernes se hará el Via-Crucis, los miércoles y domingos hab: a sermón.

En las auxiliares del Espíritu Santo y San Basilio, a la misma hora; los viernes habrá Via-Crucis, y los domingos sermón por los señores Coadjutores de las mismas.

En San Pablo, los martes y viernes al toque de oraciones, via-crucis solamente con sermón.

San Andrés.—Un cuarto de hora después de oraciones, con sermón los martes, viernes y domingos, predicando el señor rector y coadjutor y Via Crucis los miércoles y sábados.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

La Abundancia

Tocineta, Carnicería, Comestibles y despacho de pan

Especialidad en jamones de todas las regiones. Salchichones de las mejores marcas. Chorizos y toda clase de embutidos.

Judoría 24, frente a la Catedral.

1897-1898 Desempeza Ambrosio Morales 6.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

Capital desembolsado. 300.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte e inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro. Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de Marzo de 1898.

Armaduras metálicas para cubrir con teja plana, ladrillo por tabla y teja de rueda.

Ligeras, resistentes, incombustibles, eternas y económicas.

Pídanse presupuestos, enviando dimensiones del local a cubrir.

Maquinaria para aceites, harinas, pan, vinos y todas las industrias agrícolas.

Azados, cañoneras, horrajes, columnas y adornos para edificios. Trabajos para minas.



La Cordobesa
Fundición.—Construcciones metálicas
Serrano, Ruiz y Comp.ª

—CORDOBA—

CALLE CUARTELES NUEVOS (FRENTE A LA ESTACION CERCADILLA) CORDOBA

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CORDOBA

